

# ఆకాశవాణి హైద్రాబాద్ కేంద్రం

## ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

### ప్రాంతీయ వార్తలు

తేది : 24.03.2018

సమయం : 18.15 గంటలు

### ముఖ్యాంశాలు

1. రాష్ట్రంలో విద్యుచ్ఛక్తి ఛార్జీలు పెంచే ప్రతిపాదనేదీ లేదని తెలంగాణ విద్యుచ్ఛక్తి మంత్రి జగదీష్‌రెడ్డి చెప్పారు.
2. అభివృద్ధి కన్నా రాజకీయ కారణాలతోనే ఎన్‌డిఎ నుంచి టిడిపి వైదొలగిందని బిజెపి జాతీయ అధ్యక్షుడు అమిత్‌షా అన్నారు.
3. పశ్చిమగోదావరి జిల్లాలోని విజయరాయిలో ఈరోజు తేనెటీగల పెంపకంపై జాతీయ సదస్సు ప్రారంభం అయింది.
4. ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీ నెల నెలా ఆకాశవాణి ద్వారా తన మనసులోని భావాలను దేశ ప్రజలతో పంచుకునే మన్ కీ బాత్ కార్యక్రమం రేపు ఉదయం 11 గంటలకు ప్రసారమవుతుంది.

----

**ఇతర** రాష్ట్రాలతో పోలిస్తే తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తక్కువ ధరకే విద్యుత్ కొనుగోలు చేస్తోందని రాష్ట్ర విద్యుత్తు శాఖ మంత్రి జగదీష్ రెడ్డి చెప్పారు. పంపిణీ నష్టాలు జాతీయ నికర నష్టం కంటే తక్కువేనని ఈరోజు శాసనసభ ప్రశ్నోత్తరాల సమయంలో ఆయన చెప్పారు. విద్యుచ్ఛక్తి నష్టాలు జాతీయస్థాయిలో నికరంగా 23% ఉండగా అందుకు భిన్నంగా రాష్ట్రంలో 10.03% మాత్రమే వున్నాయని మంత్రి చెప్పారు. ఈ నష్టాలను మరింత తగ్గించడానికి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కృషి చేస్తుందని అన్నారు. రాష్ట్రంలో ఉచిత విద్యుచ్ఛక్తి పథకం గురించి జగదీష్ రెడ్డి ప్రస్తావిస్తూ ఇందుకోసం కేంద్రం అదనంగా నిధులేమి అందించడం లేదని అన్నారు. రాష్ట్రంలో విద్యుచ్ఛక్తి ఛార్జీలను పెంచే ప్రతిపాదనేదీ లేదని ఈసందర్భంగా మంత్రి చెప్పారు.

-----

ప్రస్తుత వేసవి కాలంలో వేడిగాలుల తీవ్రతను సూచించే కలర్ కోడ్ హెచ్చరికలను ఉపయోగించాలని తెలంగాణ ప్రభుత్వం నిర్ణయించిందని రాష్ట్ర విపత్తు నిర్వహణ కమీషనర్ డాక్టర్ చంద్రవదన్ చెప్పారు. హైదరాబాద్ లో విపత్తు నిర్వహణపై ఈరోజు జరిగిన ఒక సదస్సులో ఆయన మాట్లాడుతూ అధిక ఉష్ణోగ్రతలు, వేడిగాలుల నుంచి తీసుకోవలసిన చర్యలపై అన్ని జిల్లాలకు సూచనలు పంపించామన్నారు. ఎండల వల్ల ఎటువంటి మరణాలు సంభవించకూడదని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం లక్ష్యంగా పెట్టుకుందని చంద్రవదన్ చెప్పారు. ఐఎండి డైరెక్టర్ జనరల్ వైకె రెడ్డి మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలోని ప్రతి జిల్లాలో ఉష్ణోగ్రతల పరిశీలన ప్రయోగశాలను ఏర్పాటు చేయాలని ప్రభుత్వం యోచిస్తోందని చెప్పారు.

-----

తెలుగుదేశం పార్టీ ఎన్ డిఎ నుంచి వైదొలగాలని తీసుకున్న ఏకపక్ష నిర్ణయం తనను ఆశ్చర్యానికి గురి చేసిందని భారతీయ జనతా పార్టీ అధ్యక్షుడు అమిత్ షా పేర్కొన్నారు. ఎన్ డిఎ నుండి వైదొలగిన సందర్భంలో తెలుగుదేశం పార్టీ అధ్యక్షుడు, ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రాబాబు నాయుడు రాసిన లేఖకు అమిత్ షా సమాధానమిచ్చారు. ఈ లేఖలో అమిత్ షా కేంద్ర ప్రభుత్వం ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రానికి ఇచ్చిన ప్రాజెక్టుల వివరాలతో పాటుగా చేపట్టిన కార్యక్రమాల వివరాలను పొందుపరిచారు.

ఇలా వుండగా కేంద్ర వైఖరి వల్ల రాష్ట్రానికి జరిగిన అన్యాయం గురించి ప్రజలకు అవగాహన కల్పించడానికి తమ నియోజకవర్గాలలో పర్యటించాలని టిడిపి జాతీయ అధ్యక్షుడు చంద్రబాబునాయుడు తమ పార్టీ ఎంపిలను కోరారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ విషయంలో కేంద్రం వివక్ష చూపుతోందని చంద్రబాబు ఆరోపించారు.

-----

రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ఉద్యోగులకు, జర్నలిస్టులకు ఆరోగ్య పథకం కొనసాగుతుందని, ఈ పథకాన్ని పర్యవేక్షించేందుకు సిఇఓలను నియమిస్తామని తెలంగాణ ఆరోగ్యశాఖ మంత్రి డాక్టర్ సి.లక్ష్మారెడ్డి స్పష్టం చేశారు. శాసనమండలిలో ఈరోజు ప్రశ్నోత్తరాల సమయంలో మంత్రి మాట్లాడుతూ వెల్ నెస్ ఆరోగ్యకేంద్రాలు యధావిధిగా పని చేస్తాయని, వీటిని ఆరోగ్యశ్రీ పథకంతో విలీనం చేసే ప్రతిపాదనేదీ లేదని అన్నారు.

-----

కేంద్ర ప్రభుత్వంపై తమ పార్టీ ప్రతిపాదించిన అవిశ్వాస తీర్మానానికి మద్దతు ఇవ్వాలని టిఆర్ఎస్ ను కాంగ్రెస్ పార్టీ సీనియర్ నాయకుడు జీవన్ రెడ్డి డిమాండ్ చేశారు. అసెంబ్లీ ప్రాంగణంలో మీడియాతో ఆయన మాట్లాడుతూ ఈనెల 27న అవిశ్వాస తీర్మానం లోక్ సభలో ప్రస్తావనకు వస్తుందని, దానికి టిఆర్ఎస్ మద్దతు ఇచ్చి తెలంగాణ హక్కులను పరిరక్షించాలని కోరారు.

-----

పశ్చిమగోదావరి జిల్లా పెదవేగి మండలం విజయరాయిలో ఈరోజు తేనెటీగల పెంపకంపై జాతీయ సదస్సు ప్రారంభం అయింది. కేంద్ర తేనెటీగల పెంపకం బోర్డు, వ్యవసాయ మంత్రిత్వశాఖ, పశ్చిమగోదావరి జిల్లా కలిసి నిర్వహిస్తున్న ఈ సదస్సుకు ఒడిశా, తమిళనాడు, ర్యూర్బండ్లతో సహా వివిధ రాష్ట్రాలకు చెందిన తేనెటీగల పెంపకందార్లు హాజరయ్యారు. రెండురోజులు జరిగే ఈ సదస్సును ఉద్యానవన విశ్వవిద్యాలయం ఉపకులపతి డాక్టర్ చిరంజీవి చౌదరి ప్రారంభించారు.

-----

ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోదీ నెల నెలా ఆకాశవాణి ద్వారా ప్రజలతో తన మనోభావాలను పంచుకునే మన్ కీ బాత్ కార్యక్రమం రేపు ఉదయం 11 గంటలకు ప్రసారమవుతుంది. ఆ వెంటనే తెలుగు అనువాదం ప్రసారమవుతుంది. 'మనసులో మాట' తెలుగు అనువాద ప్రసంగం తిరిగి రాత్రి 8 గంటలకు తెలుగు రాష్ట్రాలలోని అన్ని ఆకాశవాణి కేంద్రాలు రిలే చేస్తాయి.

-----

ఉభయ తెలుగు రాష్ట్రాలలో ఈరోజు ప్రపంచ క్షయవ్యాధి దినాన్ని పాటించారు. ఈ సందర్భంగా పలు అవగాహనా కార్యక్రమాలు నిర్వహించారు. ఖమ్మంలో వైద్యులు, ఎన్జీవోలు, విద్యార్థులు పెద్ద ర్యాలీలో పాల్గొన్నారు. గద్వేల్ జిల్లాలో అవగాహనా సమావేశం, ర్యాలీ నిర్వహించారు. క్షయ నివారణకు చికిత్స, మందులు అందుబాటులో వున్నాయని ర్యాలీ ప్రారంభిస్తూ జిల్లా కలెక్టర్ రజత్ సైని అన్నారు. శ్రీకాకుళం జిల్లాలో కూడా అవగాహనా కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ఏలూరులో క్షయ అవగాహనా ర్యాలీని జెండా ఊపి ప్రారంభిస్తూ జిల్లా కలెక్టర్ డాక్టర్ భాస్కర్ - 2025 కల్లా జిల్లాను క్షయ రహిత జిల్లాగా మార్చాలనే లక్ష్యంలో భాగస్వాములు కావాల్సిందిగా ప్రజలకు పిలుపునిచ్చారు.

-----

హైదరాబాద్ లో వేసరి సహాయ శిబిరాలను ప్రారంభించినట్లు తెలంగాణ విద్యుచ్ఛక్తి శాఖ మంత్రి జగదీష్ రెడ్డి ప్రకటించారు. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా 85 కేంద్రాలలో 57 శిబిరాలను నిర్వహిస్తారు. ఈ వేసవిలో ఈ శిబిరాలలో సాంఘిక, గిరిజన విద్యాసంస్థలు, సాంఘిక సంక్షేమహాస్థలకు చెందిన 50 వేల మంది విద్యార్థులు పాల్గొంటారు. వివిధ కార్యకలాపాల ద్వారా విద్యార్థులలో కమ్యూనికేషన్, నాయకత్వ నైపుణ్యాలను పాదుకొల్పడం ఈ శిబిరాల ఉద్దేశ్యం.

-----

విజయనగరం జిల్లా కలెక్టర్ వివేక్ యాదవ్ గ్రామీణ నీటి సరఫరాశాఖ అధికారులతో సమావేశం నిర్వహించి రానున్న వేసవిలో మంచినీటి కొరత గురించి చర్చించారు. ఇప్పటికే

24 కోట్ల రూపాయలు విడుదల చేశామని నీటి కొరతను అధిగమించేందుకు 1850 బోరుబావులను పునరుద్ధరించినట్లు తెలిపారు. నీటికొరత ఉన్న ప్రాంతాలకు ట్యాంకర్ల ద్వారా నీరు సరఫరా చేయాలని కలెక్టర్ ఆదేశించారు.

-----

ఈనెల 31 ఏప్రిల్ 1వ తేదీల్లో అనంతపురం జిల్లాలో నిర్వహించే లేపాక్షి ఉత్సవాల సందర్భంగా ఈరోజు బెంగుళూరులో రోడ్ షో నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న రాష్ట్ర మంత్రి కాలువ శ్రీనివాసులు మాట్లాడుతూ రాష్ట్ర సంస్కృతి, సాంప్రదాయాలు ప్రతిబింబించేలా ఉత్సవాలను ఘనంగా నిర్వహిస్తామని చెప్పారు.

-----

అన్ని గురుకుల పాఠశాలలను ఉమ్మడి కలెక్టరేట్ కిందకు తీసుకురావాలనే ప్రతిపాదనను ఉపసంహరించుకోవాలని గిరిజన విద్యార్థుల సమాఖ్య ప్రభుత్వానికి విజ్ఞప్తి చేసింది. సంయుక్త డైరెక్టరేట్‌ను ఏర్పాటు చేస్తే ఎస్‌సి, ఎస్‌టి గిరిజన, మైనారిటీ విద్యార్థులకు అన్యాయం జరుగుతుందని టిఎస్‌ఎఫ్ రాష్ట్ర కమిటీ ఒక పత్రికా ప్రకటనలో పేర్కొంది. ఎస్‌సి/ ఎస్‌టి ఉప ప్రణాళిక నిధుల మళ్ళింపు లక్ష్యంతో ఈ ప్రతిపాదన తలపెట్టారని ఆ కమిటీ ఆందోళన వ్యక్తం చేసింది.

-----

రాష్ట్రంలో అమలవుతున్న సర్వశిక్షా అభియాన్, ఎంజిఎన్ఆర్‌ఇజిఎ, సాగునీటి ప్రాజెక్టుల పనుల అవుట్ సోర్సింగ్‌పై శ్వేతపత్రం సమర్పించాలని బిజెపి ఎంఎల్ఎ సోమా వీర్రాజు ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. విజయవాడలో ఈరోజు విలేకరుల సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ కంపెనీలు కార్పొరేట్ సామాజిక బాధ్యతలో భాగంగా నిర్మించిన మరుగుదొడ్లను కాంట్రాక్టర్లు నిర్మించినట్లు చూపించి టిడిపి నాయకులు వాటికి బిల్లులు కోరుతున్నారని ఆరోపించారు. నిధులు ఇవ్వడానికి కేంద్రం సిద్ధంగా వుందని వీర్రాజు చెబుతూ కేంద్రం నుంచి నిధులు తీసుకునేందుకు స్పెషల్ పర్సన్ వెహికల్‌ని ఏర్పాటు చేయాలని వీర్రాజు రాష్ట్ర ప్రభుత్వాన్ని కోరారు.

-----